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ΘΕΜΑ : Αριθμός Σχολικών Συμβούλων ΠΕ14 
 
    Αξιότιμε κύριε Υπουργέ 
 

Με την παρούσα επιστολή θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για ένα θέμα και παράλληλα να 
καταθέσουμε μια πρόταση, προκειμένου να γίνει αποδοτικότερο το έργο μας ως Σχολικών 
Συμβούλων των Γεωπόνων – Δασολόγων. 

Σήμερα, σε όλη την Ελληνική Επικράτεια είναι θεσμοθετημένες δύο (2) θέσεις Σχολικών 
Συμβούλων Γεωπόνων– Δασολόγων  ΠΕ14.04. Ο Σχολικός Σύμβουλος με έδρα τη Θεσσαλονίκη έχει 
περιοχή ευθύνης τις Περιφέρειες Εκπαίδευσης Κεντρικής Μακεδονίας, Δυτικής Μακεδονίας, 
Ηπείρου και Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης, ενώ ο Σχολικός Σύμβουλος με έδρα την Αθήνα 
έχει όλες τις υπόλοιπες Περιφέρειες στις οποίες περιλαμβάνονται και οι Περιφέρειες του Αιγαίου, 
του Ιονίου και της Κρήτης. 

Οι δύο  Σχολικοί Σύμβουλοι, εκτός από τα αντίστοιχα με των άλλων συμβούλων καθήκοντα που 
αφορούν την υποστήριξη των σχολείων της παιδαγωγικής τους ευθύνης, είναι επιφορτισμένοι 
επιπλέον και με τα εξής: 
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1. Εκτός από τους εκπαιδευτικούς ειδικότητας Γεωπόνου (ΠΕ14.04) και Δασολόγου (ΠΕ14.05) 

υποστηρίζουν και όλους τους εκπαιδευτικούς αποφοίτους ΤΕΙ Γεωπονίας (ΠΕ18.12, ΠΕ18.13, 

ΠΕ18.14, ΠΕ18.15, ΠΕ18.16, ΠΕ18.17, ΠΕ18.30, ΠΕ18.36) καθώς και τις ειδικότητες ΤΕ01.32, 

ΤΕ01.33 ΤΕ01.34 ΤΕ01.35 και ΤΕ01.36. Συγκεκριμένα, ο αριθμός των εκπαιδευτικών 

αρμοδιότητας του Σχολικού Συμβούλου με έδρα τη Θεσσαλονίκη, είναι περί τους 500  και 

αντίστοιχα στη νότια Ελλάδα με έδρα την Αθήνα, αντιστοιχούν περί τους 700 εκπαιδευτικούς.  

2. Υποστηρίζουν εκπαιδευτικούς που είναι τοποθετημένοι σε πολλές και διαφορετικές σε 

απαιτήσεις δομές της Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης και συγκεκριμένα σε Γυμνάσια, Γενικά 

Λύκεια, Επαγγελματικά Λύκεια και Ειδικά σχολεία, καλύπτοντας πρακτικά όλο το φάσμα και 

σχεδόν όλες τις τάξεις της Δευτεροβάθμιας. 

3. Ειδικά στα ΕΠΑΛ λειτουργεί Τομέας Γεωπονίας, για τον οποίο οι απαιτήσεις υποστήριξης είναι 

αυξημένες αφού περιλαμβάνει τάξεις των οποίων οι μαθητές συμμετέχουν σε Πανελλαδικές 

Εξετάσεις, με αποτέλεσμα να απαιτείται συντονισμός της διδασκαλίας της εξεταστέας ύλης, 

συμμετοχή στα εξεταστικά και βαθμολογικά κέντρα κλπ. Για τα μαθήματα στα επαγγελματικά 

Λύκεια απαιτείται και εργαστηριακή υποδομή  με την οποία συχνά εμπλέκεται ο σχολικός 

σύμβουλος, καθώς και τακτικές εκπαιδευτικές επισκέψεις για τις οποίες συναινεί ή όχι. 

4. Λόγω της μεγάλης περιοχής ευθύνης, των ιδιαιτεροτήτων που αναφέρθηκαν παραπάνω και 

του περιορισμού των εκτός έδρας μετακινήσεων, η κάλυψη των αναγκών για επιμόρφωση και 

υποστήριξη των συναδέλφων είναι ιδιαίτερα δύσκολη. Η προσφάτως καταργηθείσα 

αξιολόγηση του διδακτικού έργου έδειξε ότι οποιαδήποτε μελλοντική απαίτηση για στενότερη 

υποστήριξη του έργου των εκπαιδευτικών  είναι  αδύνατον να εφαρμοστεί υπό αυτές τις 

συνθήκες όχι απλά σε βάθος σχολικού έτους αλλά πιθανόν ούτε καν μιας θητείας σχολικού 

συμβούλου, χωρίς να αναφέρουμε το κόστος των μετακινήσεων από δύο μόνο κεντρικά 

σημεία (Αθήνα – Θεσσαλονίκη). 

Ο Επαγγελματικός χώρος που καλύπτει η Γεωπονική Εκπαίδευση είχε πάντα μεγάλη ανταπόκριση 
στην Ελλάδα, στηρίζοντας την Eλληνική Aγροτική Oικονομία και παρέχοντας στους αποφοίτους 
ΕΠΑΛ πολλές επαγγελματικές δυνατότητες είτε ως υπάλληλοι είτε ως ελεύθεροι επαγγελματίες. 
Είναι επίσης από τα λίγα τα επαγγέλματα που δραστηριοποιούνται σε μεγάλο βαθμό εκτός 
μεγάλων αστικών κέντρων. Ειδικά τα τελευταία χρόνια λόγω της οικονομικής κρίσης και της 
αποβιομηχάνισης, ο αριθμός των ατόμων που στρέφεται στην Γεωργία, και αντίστοιχα των 
μαθητών του τομέα, αυξήθηκε πολύ.  

Η ενίσχυση της Γεωπονικής Εκπαίδευσης μπορεί:  

 να υποστηρίξει τη συνολικότερη πολιτική ανάπτυξης του Πρωτογενούς Τομέα, που είναι 

κεντρικός πυλώνας  ανάπτυξης της χώρας 

 να μειώσει την ανεργία 

 να μειώσει τη σχολική διαρροή 

Λαμβάνοντας υπόψη όλα τα παραπάνω και με κριτήρια την ευκολία πρόσβασης από την 
αντίστοιχη έδρα, την διασπορά και τον αριθμό των υποστηριζόμενων εκπαιδευτικών,  για την 
κάλυψη των αναγκών της γεωπονικής δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης προτείνουμε την αύξηση του 
αριθμού των Συμβούλων των Γεωπόνων στους 7 με την εξής κατανομή: 
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Αριθμ. Σχ. 
Συμβούλων 
Γεωπόνων 

Έδρα Περιοχή ευθύνης (Περιφερειακές ενότητες) 

2    Αθήνα Πειραιάς Αττικής, Στ. Ελλάδας, Β. Αιγαίου, Ν. Αιγαίου 

2    Θεσσαλονίκη Κεντρικής Μακεδονίας, Αν. Μακεδονίας – Θράκης, Δυτ. 
Μακεδονίας, Ηπείρου. 

 1     Λάρισα Θεσσαλίας 

1     Τρίπολη Δυτ. Ελλάδας, Ιονίων Νήσων, Πελοπόννησος 

1    Ηράκλειο Κρήτης 

 

Είμαστε στη διάθεσή σας για τυχόν διευκρινίσεις ή επιπλέον πληροφορίες. 

 

                                                                                                        Με εκτίμηση 

 
 Οι  Σχολικοί Σύμβουλοι Γεωπόνων 

 

Αθανασόπουλος Ανδρέας και Φωτίου Ειρήνη 
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